
 

 

 

 

 

 

 

 

Návrh tém dizertačných prác v študijnom programe sociálna práca pre prijímacie konanie na 

doktorandské štúdium v akademickom roku 2025/2026 

 

prof. PaedDr. Vladimír Labáth, PhD. 

Výskyt a reflexia interpersonálnych konfliktov v sociálnom poradenstve 

Konflikt je prirodzenou súčasťou každej medziľudskej interakcie. Nemôže tak nebyť prítomný 

v procese sociálneho poradenstva. Cieľom dizertačnej práce bude porovnanie vnímania, uvedomenia, 

miery akceptácie a interpretácie konfliktného správania zo strany sociálneho poradcu a klienta. 

Výskum by mal mať kvantitatívny charakter, predpokladaným výstupom by mala byť komparácia 

citlivosti na súperenie, konfrontáciu, sebapresadzovanie a uplatňovanie moci v poradenskom procese. 

Vedľajším efektom bude prehľad intervencií sociálneho pracovníka aplikovaných v situácii, ktorú 

sociálny poradca identifikoval ako konfliktnú.   

 

doc. PhDr. Markéta Rusnáková, PhD. 

Úloha sociálnej práce pri zmierovaní kolektívnych historických tráum: Prístupy, výzvy 

a perspektívy  

(možnosť zamerať sa na konkrétny región Slovenska, Európy, postkomunistické krajiny a pod.) 

Historická pamäť a jej politické rámcovanie výrazne ovplyvňujú spoločenské vzťahy, identitu 

a procesy zmierenia, najmä v komunitách, ktoré zažili kolektívne traumy ako vojny, totalitné režimy či 

systematické porušovanie ľudských práv, marginalizáciu, segregáciu. Sociálna práca zohráva dôležitú 

úlohu pri sprostredkovaní dialógu, zmierovaní a budovaní sociálnej súdržnosti v prostredí post-

konfliktných alebo historicky zaťažených spoločností. 

Táto dizertačná práca sa bude zaoberať otázkou, ako môže sociálna práca prispieť k zmierovaniu 

historických krívd a k podpore kolektívnej pamäti, ktorá napomáha sociálnej integrácii. Výskum sa 

zameria na existujúce prístupy, možnosti intervencií a prekážky, ktorým sociálni pracovníci čelia pri 

práci s jednotlivcami a komunitami v kontexte historickej traumy. 

Predbežné ciele práce: Preskúmať úlohu sociálnej práce v procese zmierenia historických 

konfliktov – analyzovať teoretické východiská a praktické stratégie sociálnej práce v tejto oblasti. 

Identifikovať výzvy a bariéry pri práci so skupinami zasiahnutými historickými traumami – ako 

minulé krivdy ovplyvňujú sociálne interakcie, komunitné väzby a verejnú politiku. Analyzovať 

existujúce zmierovacie iniciatívy v post-konfliktných spoločnostiach – skúmať príklady dobrej praxe 

zo sveta (napr. Juhoafrická republika, Rwanda, post-komunistická Európa). Navrhnúť model zapojenia 

sociálnej práce do politiky historickej pamäte – vypracovať odporúčania na zapojenie sociálnych 

pracovníkov do tvorby verejných politík a komunitných programov na podporu zmierenia. 

Návrhy metodológie: Analýza prípadových štúdií – výber konkrétnych krajín a komunitných 

projektov, ktoré sa venovali historickej pamäti a zmiereniu. Kvalitatívny výskum – rozhovory so 

sociálnymi pracovníkmi, historikmi, aktivistami a členmi post-konfliktných komunít. Analýza 

verejných politík – hodnotenie legislatívnych a inštitucionálnych prístupov k zmierovaniu historických 

krívd. 

https://bit.ly/KatedraSP


Práca prispeje k lepšiemu pochopeniu úlohy sociálnej práce pri zmierovaní historických konfliktov 

a posilnení sociálnej súdržnosti. Poskytne praktické odporúčania pre sociálnych pracovníkov a tvorcov 

politík na efektívnejšie riešenie kolektívnych historických tráum prostredníctvom dialógu 

a participatívnych prístupov. 

 

doc. PhDr. Angela Almašiová, PhD. 

Úroveň gramotnosti v oblasti duševného zdravia u študentov sociálnej práce 

Pri definovaní gramotnosti v oblasti duševného zdravia budeme vychádzať z definície Jorm et al. 

(1997), ktorí ju charakterizujú ako „vedomosti a názory o duševných poruchách, ktoré pomáhajú 

pri ich rozpoznávaní, zvládaní alebo prevencii. Zahŕňa takisto schopnosť rozpoznať špecifické 

poruchy, vedieť ako vyhľadať informácie o duševnom zdraví, znalosť rizikových faktorov a príčin, 

samoliečby a dostupnej odbornej pomoci.“ Dôvod, prečo by sociálni pracovníci mali mať dostatočnú 

úroveň gramotnosti v oblasti duševného zdravia je hlavne ten, že sa zvýši možnosť včasného 

rozpoznania duševného problému a následnej vhodnej intervencie. Cieľom dizertačnej práce je zistiť 

úroveň gramotnosti v oblasti duševného zdravia u študentov sociálnej práce a navrhnúť riešenia 

zamerané na jej prípadné zvýšenie. Predpokladaná stratégia výskumu: kvantitatívna. 

 

doc. PhDr. Angela Almašiová, PhD. 

Rovesnícke normy a ich vplyv na sexting medzi adolescentmi: Výzvy pre sociálnu prácu 

a možnosti preventívnych intervencií 

Rozvoj digitálnych technológií priniesol so sebou množstvo nových fenoménov, ku ktorým sexting 

nesporne patrí. Mnohé štúdie (napr. Symons et al., 2018) poukazujú na to že sexting sa stáva súčasťou 

socializácie, pričom autori k nemu pristupujú v rámci dvoch diskurzov. Jeden diskurz ho vníma ako 

normu a druhý ho vníma ako deviáciu a rizikovú formu správania. Cieľom dizertačnej práce je zistiť 

mieru sextingu, jeho formy a potenciálne dôsledky u adolescentov a navrhnúť prípadné preventívne 

intervencie v kontexte sociálnej práce. Predpokladaná stratégia výskumu: kvantitatívna. 

 

doc. PhDr. Irena Kamanová, PhD. MHA. 

Kvalita sociálnych služieb v historickom kontexte 

Autorr/ka sa v dizertačnej práci bude zaoberať kvalitou sociálnych služieb podľa platných 

legislatívnych noriem od roku 1995 a vybraných metodik sociálnej práce. V empirickej časti práce sa 

zameria na jednotlivé modely kvality a ich realizovanie v praxi podľa foriem a druhu sociálnych 

služieb, porovnávať bude napĺňanie jednotlivých indikátorov medzi verejným a neverejným 

poskytovateľom sociálnych služieb. 

 

Mgr. Daniel Markovič, PhD. 

Digitálna transformácia v sociálnej práci 

Práca sa bude zameriavať na skúmanie procesu digitálnej transformácie v oblasti sociálnej práce a 

analyzovať, ako moderné digitálne technológie menia prístupy k poskytovaniu služieb sociálnej práce, 

príp. sociálnych služieb. Cieľom práce je analyzovať a zhodnotiť, ako digitálna transformácia 

ovplyvňuje a modifikuje poskytovanie sociálnych služieb a prácu sociálnych pracovníkov. V rámci 

výskumu bude venovaná pozornosť (1) inováciám a technologickým trendom – preskúmaniu nových 

digitálnych nástrojov a platforiem, ktoré môžu prispieť k zlepšeniu prístupu a kvality sociálnej práce; 

(2) dopadom na pracovné procesy – ako digitalizácia ovplyvňuje prácu sociálnych pracovníkov, ich 

kompetencie a interakciu s klientmi. Zber dát bude prebiehať prostredníctvom dotazníkov a/alebo 

pološtruktúrovaných rozhovorov a prípadových štúdií s cieľom získať ucelený obraz o stave 

digitalizácie v sociálnej práci a sociálnych službách. 

 

 

V Ružomberku 3. 2.2025.    Schválila: doc. PhDr. Markéta Rusnáková, PhD. 


